

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 110 (2336)

13 МАЯ  
1941 г.

ВТОРНИК

Цена № 10 коп.

Проведем весенний сев органи-  
зованно, в максимально сжатые  
сроки, на высоком агротехни-  
ческом уровне.

## Покончить с медлительностью и раскачкой

Весенние полевые работы уже приняли массовый характер.

Весна не балует колхозы погодой. Эта особенность требует от всех руководителей колхозов, земельных, советских и партийных органов самой напряженной борьбы за получение высокого урожая. Чтобы получить высокий урожай, надо именно сейчас, когда весна затянулась, бороться за самые сжатые сроки, за качество сева, за проведение всего комплекса агромероприятий.

Для всех ли ясна эта истина?

Едва ли. На 10 мая с. г. колхозами района посеяно яровых зерновых 13,3 проц. к плану. Это, прежде всего, свидетельствует о том, что многие колхозы и их руководители все еще раскачиваются, а сельские советы и первичные партийные организации на местах слабо и нерешительно проявляют борьбу с вредными, все еще живучими, «сырыми» настроениями.

На 10 мая, например, ни один колхоз Ачинского сельского совета не приступил к весеннему севу. Да и другие мероприятия, как боронование озимых, подкормка, яровизация и т. д., проведены только для отвода глаз.

В Ачке заложили яровизацию 39 центнеров зерна—на 20 с небольшим гектаров—из общего плана посева зерновых 477 гектаров, картофеля—55 центнеров—гектар на 5 из плана 60 гектаров, подкормили 10 гектаров. Поварнинский колхоз забороновал озимых 4 гектара.

Чего ждут ачинцы? И сами не знают.

В Анучине и Богородском к севу приступили, но ведут его не торопясь, с одухом: гектаров 5—10 посеют, три—четыре дня отдыхают.

Вместо того, чтобы валить на организацию и ускорение полевых работ, некоторые руководители, наоборот, все дело пустили на самотек.

В Рогановском колхозе посеяли всего 2,5 гектара. А что же делает председатель: торопится, спешит? Начуть. Ему не до этого: он созывает совещания, заседания, куда-то ездит, чего-то просит.

Некоторые руководители не следят за выполнением норм выработки. А каковы сами эти нормы? в Севастьяновке, например, норма

вспашки на двухкорпусный плуг 1 гектар (вместо 1,25 и выше в соседних колхозах). Далеко на таких нормах не уедешь.

Исполком райсовета специальным решением отменил нормы Севастьяновского колхоза и предложил разработать другие, более повышенные нормы.

В Толбинском колхозе им. Сталина полевой участок в урочище «Студеная» расположен от села на 12 км. Полевого стана на «Студеной» правление колхоза устроить не позаботилось, и пахари ежедневно совершают 24-х километровую «прогулку». Много ли останется времени и сил на полезную работу после такой «прогулки».

Нельзя поверить, чтобы руководители, так небрежно тратящие драгоценное время запоздалой весны, серьезно задумывались над тем, чем это в конце концов может кончиться. Пропустить час теперь, это значит на 2—3 дня, а то и на неделю, на две оттянуть и без того поздний срок предстоящей уборочной, это значит понести потери осенью зерном, овощами.

Ясно, что такое положение с весенним севом терпимо быть не может. Надо положить конец недопустимой медлительности и раскачке и наверстать удушенное. Надо усилить и уплотнить рабочий день в поле, добиться того, чтобы каждый час работы людей, тягла, тракторов был полностью загружен. Не допускать ни одного случая невыполнения норм или нарядов на работу и всемерно поощрять тех, кто показывает образцы стахановской работы на весеннем севе. Сельские советы и сельские первичные парторганизации должны больше оказывать практической помощи колхозам, помогать правильно организовать труд, укреплять трудовую дисциплину. Надо поставить дело так, чтобы в ближайшие пять—шесть дней сев яровых закончить в каждом колхозе.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета, первичной партийной организации должен понять, что сейчас успех дела на весеннем севе решает правильная организация труда, повседневный контроль, самоотверженная стахановская работа людей, гибкость и маневренность руководства.

Зав. райзо В. Кузнецов.

## Дорожить временем, шире использовать агротехнику

Капризная и затяжная весна создала серьезные трудности в проведении полевых работ. Но имеем ли мы право пасовать перед трудностями? За годы своего существования колхозы встречали не мало трудностей, которые преодолевались. За это время накоплен и богатый житейский опыт—его надо использовать.

Требуется большая изворотливость. Надо использовать все, что может компенсировать поздний сев. Наверстать упущенное можно борьбой за каждый удобный час времени и агротехникой.

Текущая весна действительно требует дорожить временем, каждым часом благоприятной погоды.

Работать надо с темна и до темна без ущерба качеству, поменьше тратить времени на разговоры и раскурки. Обеды колхозникам необходимо доставлять прямо в поле. Так решили поставить дело Березенские колхозники на производственном совещании 9 мая, где обсуждался вопрос о ходе сева.

Тов. Саберов прав, рекомендуя шире применять яровизированный сев. Яровизированным зерном мы посеем не меньше 100 гектаров 100 гектаров посеем перекрестным севом.

Большой эффект в прошлом году дал перекрестный сев озимой пшеницы, протравленной термически. Сначала мы решили посеять 20 гектаров, но бригадиры потребовали увеличения этой цифры, так как при-

бавка в урожае выразилась в 2,7 центнера на гектар.

Во многих колхозах в горячие посевные дни не проявляют активности производственные звенья. В этом виновато правление, бригадиры.

В нашем колхозе вспашка идет по звеньям. Звенья внесли под посев яровых 10 тонн минеральных удобрений.

В зимнее время у нас не обращалось большого внимания на сбор золы и куриного помета. Это—серьезная ошибка правления колхоза. Сейчас она исправляется—все звенья собирают местные удобрения для внесения на свои участки. 3 тонны азотистых удобрений будет завезено для подкормки яровых.

Пару слов о контроле: контроль за полевыми работами со стороны правления должен быть неослабным. Место бригадира—в поле. Главное—не верить слову, все посмотреть своими глазами.

Бригадир 3 бригады Прохорчев, благодаря бесконтрольности с нашей стороны, два дня держал 5 рабочих лошадей во дворе и многое упустил.

Использование каждой минуты благоприятной погоды, хорошая обработка земли и широкое применение агротехники обеспечат получение высокого урожая при любых условиях.

На разрешение этих задач и надо мобилизовать всех колхозников, организовать социалистическое соревнование.

Г. И. Ануфриев, председатель Березенского колхоза.

## Передовики

В первые дни выезда в поле севец Чуфаровского колхоза Евдокимов А. И. не выполнял нормы выработки. Он уплотнил свой рабочий день, меньше стал делать перекурки, и дело пошло быстрее.

Теперь он ежедневно засеивает по 7—7,5 гектаров, вместо нормы 5,5 га на 13-рядную сеялку. Севец Пахомов Н. М. на 13-рядной сеялке при той же норме засеивает по 8—9 гектаров в день.

Пахари Воронин И. И. и Воронин И. С. (из 6 бригады) на двухлемешном плуге вспахивают по 1,5—1,6 га вместо нормы 1,3 га.

Г. Дубровин.

## ЛЫСКОВО

Секретарю райкома ВКП(б) т. ПАХОМОВУ  
Председателю райисполкома т. КАЗАКОВУ  
ЛУКОЯНОВ

Секретарю райкома ВКП(б) т. МУРАВЬЕВУ  
Председателю райисполкома т. ДЬЯКОВУ

Весенний сев в вашем районе развешивается недопустимо медленно. По имеющимся в обкоме ВКП(б) и облисполкоме сведениям, в некоторых колхозах грубо нарушаются правила агротехники. В Лукояновском районе, в колхозе имени Буденного производится разбросной сев, а в колхозе «Большевик» сеют не протравленным зерном. В Лысковском районе допущен разрыв между вспашкой и севом. Из 4.866 га подготовленной почвы засеяно только 745 га. Яровизация семян проводится в ничтожных размерах. В некоторых колхозах допускается мелкая пахота, не соблюдается одновременность боронования со вспашкой и культива-

## Сеять только машинами

Участок, куда мы пришли, занимает южный пологий склон бугра. Площадь ровная, гладкая, почва супесчаная, легкая.

10 мая на радость грачам, на удивление прохожим, давным давно отвыкшим от таких картин, по этому полю ходил «сеятель» и горстью полной семя янтарное в землю сухую бросал.

Бросал до тех пор пока его не остановили представители райзо. На вопросы представителей райзо, члены правления Кучинского колхоза смиренно отвечали:

—Да что тут такого? Стоит ли разговор вести? Бугорок какой-то засевали.

Бугорок—площадью в 4 гектара.

Имеют место случаи ручного сева и в колхозе «Памяти 9 января».

По мнению Кучинских и Ключевских руководителей, ручной сев—это выход из положения, в которое ставит колхоз трудная весна.

С каких пор, как средство борьбы против капризов природы, стала применяться дедовская «агротехника». Дедовский способ сева должен решительно искореняться, как вредный и давно осужденный практикой передового земледелия.

Д. Х.

цей, боронование зяби затягивается, перекрестный способ сева не применяется даже передовыми колхозами.

Такое положение объясняется тем, что вы по-настоящему не руководите и опускаете лучшее время для проведения весенних полевых работ.

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают вас немедленно принять меры к устранению отмеченных недостатков и мобилизовать колхозников на проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.  
Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

## КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ

Ставя одной из первоочередных задач быстрее и качественнее проведение весеннего сева, комсомольская организация при Толбинском колхозе памяти Пушкина обсудила этот вопрос на одном из своих собраний. Комсомольцы, назначенные в бригады пахарями и севцами, взяли обязательство не только перевыполнять производственные нормы, работать высококачественно, но попутно с этим и вести агитмассовую работу среди колхозников.

С первых же дней полевых работ комсомольцы заняли авангардную роль на всех участках. Колхозные бригады ставят комсомольцев в пример. Так, 9 мая бригадир 5-й бригады тов. Платов в своей заметке, помещенной в колхозной стенной газете пишет: «Несмотря на неблаго-

приятную погоду, комсомольцы В. К. Мингалев и И. Г. Платов норму выработки на пахоте выполняют на 150 проц.

На 150—160 процентов выполняют норму пахари-комсомольцы 7-й бригады В. С. Кандратьев, С. П. Кальчев и некоторые другие.

Каждый комсомолец, отправляясь в поле, берет с собой свежие номера газет и читает их пахарям во время перерыва.

Во время обеденного перерыва на колхозном дворе комсомольцы совместно с коммунистами проводят беседы о международном положении, о ходе реализации постановления партии и правительства о дополнительной оплате, помогают колхозникам изучать решения XVIII партконференции.

**Д. Маурин,**  
секретарь парторганизации.

## Неуважение к трактористам

Прибыли мы 8 трактористов в Кошкарковский колхоз 27 апреля. Колхозники встретили нас радушно. На совместном совещании мы договорились с колхозниками общими усилиями бороться за высокий урожай, работать, не покладая рук.

И вот мы приступили к пахоте. Горим желанием сделать все, от нас зависящее, чтобы колхоз вовремя и хорошо посеял.

Однако, правление колхоза отнеслось к нам с большим неуважением. Для пищи нам отпускают пшено, на 50 процентов ве ободранное. Завхоз Горохов рекомендует нам сушить его на печке и «самим толочь в ступе». Вот мы и не знаем: то ли рабо-

тать, то ли толочь в ступе пшено. Дали нам смесь овса - вики - чечевицы и мусора и назвали это горохом.

Правление распорядилось отпустить с фермы молока, но зав. фермой Романов не выполняет распоряжения правления, молока нам не дают.

Дали нам квартиру, а топливом не обеспечили. Пищу мы вынуждены употреблять в сыром виде или же тратить много времени на поиски топлива.

Такие условия, естественно, отражаются на нашей работе.

**Криворотов, Хомутов,**  
всево 6 подписей трактористов.

## ОБ ОДНОЙ ДЛИТЕЛЬНОЙ ШКОЛЬНОЙ ЭКСКУРСИИ

Будущим бойцам Красной Армии необходимы такие качества, как выносливость, навыки походной жизни, ориентировка на местности и т. д. Длительные школьные экскурсии (продолжительностью в 10—20 дней) с учащимися 7—10 классов эти черты именно и воспитывают.

Кроме того, в таких экскурсиях учащиеся закрепляют знания, полученные в классе, закаляют свой организм, отдыхают.

Пятнадцать лет тому назад я был участником одной 30-дневной экскурсии. В моей памяти до сих пор свежи воспоминания о ней.

Еще когда реки и озера были покрыты льдом, на деревьях висели хлопья снега, а поля были белыми и ровными, мы, 17 юношей — учащиеся 7—9 классов вместе с руководителем стали готовиться к экскурсии по реке Пьяне от ее истока до устья — общей протяженностью более

300 километров.

Маршрут выбран. Надо поставить перед собой совершенно ясные цели и задачи. Мы записали: 1. Целью экскурсии является географическое изучение реки Пьяны, закрепление и углубление знаний, полученных в классе на уроках географии и естествознания, сбор гербариев всех встречающихся растений, коллекция насекомых и бабочек.

2. Установить историю сел, стоящих по реке Пьяне (Суродеево, Ичалки, П. Перевоз).

3. Отдохнуть, закалить свой организм, приобрести навыки походной жизни.

Дня начала экскурсии мы ждали с нетерпением, а от того, что подготовка шла ежедневно — казалось, что время идет медленнее обычного.

Прежде всего была куплена лодка, которая вмещала все имущество экскурсии и 5 человек (остальные участники экскурсии должны были идти по обоим берегам

## ДЕНЬ КОРМИТ ГОД

Огромный политический и производственный подъем вызвало постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда среди колхозников Сосновского колхоза. Это постановление кладет конец уравниловке и несправедливости в оплате труда колхозников.

Теперь колхозникам стало ясно: кто будет честно и хорошо работать, тот будет и больше получать.

Воодушевленные этим законом, колхозники Сосновки активно включились в весенне-полевые работы.

7 мая все 8 бригад ровно в 4 часа утра организованно выехали в поле. Работали до 9 часов вечера. За этот день они вспахали 50 га и заборонили 8 га. Все 8 бригад между собой соревнуются. Нет ни одной бригады, которая бы не выполняла дневной нормы.

Группа пахарей в количестве 5 чел. из 4-й бригады (бригадир тов. Кормишин Н. Г.) выполнила дневную норму на 130 проц.

Большую роль в успешном проведении работ играет стенгазета «Ударник», которую редактирует член партии тов. Смыслов. Газета рассказывает

о лучших людях колхоза, отмечают недостатки отдельных колхозников, ставят задачи на севе.

Однако, колхоз допустил большой разрыв между пахотой и севом. На 7 мая было вспахано весновспашки 150 га, а посеяно всего лишь 3,7 га.

7 мая руководители колхоза, проведя совещание с бригадиром, решили принять меры к устранению такого большого разрыва между пахотой и севом. Однако, и на 12 мая этот разрыв не ликвидирован: вспахано 310 га, а посеяно 134 га.

Руководители колхоза до сих пор не покончили с сырыми настроениями. Лещевцы своими делами разбивают несостоятельность утверждений Сосновских руководителей о сырости почвы. Лещевский колхоз вспахал 131 га и посеял 127 га.

Мудрая народная пословица говорит: «День год кормит». Этого не следует забывать колхозникам.

Надо немедленно ликвидировать разрыв, использовать всю мощь рядовых, все время, в которое можно сеять.

**В. Гладышев.**

## Совещание интеллигенции села

8 мая территориальная партийная организация Толбинской интеллигенции села. Сюда были приглашены учителя, медработники, работники сельисполкома, кооперации и другие. Обсуждался один вопрос: агитационно-массовая работа на весеннем севе.

— Сельская интеллигенция должна сыграть исключительную роль в развертывании агитационно-мас-

совой работы в период сева. Учитель должен сочетать производственную работу с культурно-массовой, — говорит директор Толбинской средней школы тов. Карпов.

Выступавшие отмечали, что культурно-массовая работа сельской интеллигенцией проводится далеко недостаточно. Учительницы Росина, Колосовская и Рамина за последний ме-

## Изба-читальня и весенний сев

В бывшем помещении по переработке молока помещалась изба-читальня на весь период весенне-полевых работ, помещение уютно оборудовано. Сюда в обеденный перерыв и после работы собираются колхозники. Здесь колхозник найдет и свежие газеты, и журналы, шашки, домино, патефон и струнные инструменты.

В избе-читальне проводятся громкие читки, актив читальни выходит с газетами в поле, в бригады. К каждой бригаде прикреплено по 4 агитатора, в обязанность которых входит и выпуск стенных газет.

Выпущено уже по 1 номеру бригадных газет, подбирается материал к выпуску очередных номеров стенгазет.

Плохой пример в этом отношении подает секретарь партийной организации тов. Никонов, он же и ответственный редактор общеколхозной стенгазеты. Он не выпустил ни одного номера стенгазеты.

**Н. Ларин.**

сяц совсем не были на своих участках.

Большинство учителей, живущих на территории колхозов, не оказывают достаточной помощи в деле выпуска стенных газет, организации наглядной агитации.

Совещание наметило конкретные мероприятия по развертыванию массово-политической работы среди колхозников.

**А. Хомутов.**

реки, выполняя определенные задания руководителя). Затем приобрели бредень, 2 палатки, а также всю прочую кухонную и рыболовную утварь. Взяли несколько кирок и лопат.

Строго были определены личные вещи участников, исключение составили 2 участника, которым было разрешено взять дополнительно ружье и фотоаппарат.

Желающих совершить экскурсию записалось до 40 человек, но был произведен тщательный отбор. Одним не разрешили ехать врач, другим не разрешили ехать родители и, наконец, некоторых просто взять воздержались. Были отобраны наиболее выносливые, активные, способные завершить экскурсию до конца.

Попутно с отбором участников экскурсии шел сбор денежных средств. Были привлечены средства школы, родителей, помог профсоюз и, наконец, собственные средства кружка от платных спектаклей.

\*\*\*

5-го июня 1927 года был

1-й день нашей экскурсии. К этому дню все участники были на месте у села Малое Еделево, хотя к нему надо было пройти 45 50 километров.

Ярко светило солнце, сделаны последние приготовления. Все выстроились, произнесена краткая речь, дан выстрел. Экскурсия началась...

В первый день нами осмотрена знаменитая Барнуковская пещера.

В полкилометре от реки Пьяны виднеется гора, она поросла мелким кустарником и травой, дорожка к ней вьется по дугам. Подходим. Перед нами отвесная скала, в нижней ее части грот — это вход в первый зал пещеры. Стены и потолок пещеры состоят из многотонных глыб.

В левой части первого зала — узкий темный проход и спуск вниз. Чтобы пройти туда, надо согнуться. Зажигаем свечи и вынимаем веревку, по которой мы и спускаемся.

Спуск постепенно расширяется и заканчивается вторым залом, на дне которого — озеро. Уровень воды озера и реки Пьяны

всегда одинаков, что дает возможность предполагать, что они где-то сообщаются.

Зажигаем магний, последний раз осматриваем пещеру и выбираемся наружу.

Сейчас пещера свой вид значительно изменила. В с. Барнуково приглашены художники и скульпторы, организована артель и из естественного камня пещеры изготавливаются на весь Союз чернильные приборы, статуэтки. Говорят, что на Нью-Йоркской выставке были экспонаты этой артели.

Для первого дня хватит, разбираем палатки, делаем остановку. В следующие дни нами осмотрены Горская водяная мельница и Ичалковские провалы.

Горская мельница является своего рода тоже известностью — это единственная водяная мельница по реке Пьяне, где все приводится в движение при помощи турбины.

Памятны остались дни, проведенные на берегу реки Пьяны, не доезжая с Ичалок. Мы расположились в избушке лесника — кто на

## Колхозы сокращают административно-управленческий аппарат

Более 80 человек, так называемых, штатных работников числилось до последнего времени в колхозе „Заветы Ленина“.

В связи с обсуждением и проведением в жизнь постановления обкома ВКП(б) от 15 апреля 1941 года «О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов», парторганизация и правление колхоза нашли возможным освободить от постоянной работы почти 20 человек и послать их в полеводческие бригады. Что это за лишние единицы и можно ли без них обойтись? Конечно, и, к тому же, без всякого ущерба делу. В колхозе две автомашины: одна совершенно не работает, вторая используется несколько дней в период весеннего сева и на уборочной. А в штате круглый год числилось два шофера и обоям платили по 1,75 трудовая. Оставлен один шофер.

Уборку на МТФ должны производить доярки. Здесь же в помощь дояркам содержалось еще 2 уборщицы. Были кассир, кладовщик материального склада, машинист, заведующий ветряной мельницей, культурник и т. д. От производственной работы освобождались все члены правления. Одних сократили, другим

совместили обязанности. Сокращение административно-управленческого аппарата даст колхозу экономии свыше 10 тысяч трудовых в год.

Более разительные факты излишества штатных единиц имели место в колхозе „Революционный путь“. Здесь постоянный штат составлял 110 человек или 17 проц. к общему числу колхозников. Был казначей, получавший 1,5 трудовая ежедневно, освобожденный заведующий каждой животноводческой фермой, независимо от наличия на ней поголовья скота, семь платных пожарников. Вместо 8 водовозов оставлено 4 и с работой вполне справляются. Руководство всеми животноводческими фермами поручили заведующему МТФ. Всего по колхозу освобождено от постоянной работы 24 человека. Меньше в Янове стало празднующихся людей, сильнее стали полеводческие бригады.

В прошлом году на пашне и сева больше работали подростки. В нынешнем году рабочей силы достаточно, колхоз организованно начал весенне-полевые работы, у него больше перспектив на успех.

Начало неплохое. Руководителям колхоза, особенно Яновского, необходимо и впредь бороться со всякого рода излишествами в аппарате.

М. Горшенков.

## На 800 рублей лотерейных билетов

Чуфаровская первичная организация Осоавиахима закончила реализацию билетов 15 лотереи Осоавиахи-

ма. Деньги в сумме 800 рублей сданы в кассу райсовета.

Г. Дубровин.

чердаке, кто в сарае. Впереди в 50 метрах была река, а сзади в 10 шагах — лес. Нам надо было посетить три Ичалковских провала, которые находились в глухом лесу на расстоянии 7—8 километров от нашего лагеря. Интерес вызывался еще и тем, что один из провалов образовался совсем недавно — 10—12 лет до нашего посещения. В один из солнечных дней мы взяли проводника и направились к провалам. Два провала расположены по одной линии, третий находится несколько в стороне, образуя как бы треугольник. Провалы — это огромные ямы диаметром в 40—60 метров с отвесными стенами и глубиной от 10 до 30 метров. Только в один из них есть естественный спуск — тропа, в два других спуска нет — пришлось в один спускаться по упавшему дереву, а во 2-й по веревке. Дно провала заросло травой и кустарником, а в стенах имеется несколько пещер. Одна из них называется холодной, потому что даже в июле месяце там всегда имеется лед.

Осмотр пещер закончил-

ся к вечеру и, немного усталые, но довольные, мы возвратились к месту своей стоянки.

Наши знания, полученные в школе, постоянно пополнялись и закреплялись.

Топографические знаки и компас мы как будто знали, но в первый же день выяснилось, что далеко не все могут двигаться в нужном направлении, пользуясь картой и компасом. Этому мы научились на экскурсии.

Что в верхних слоях земной коры имеются известняки, при вымывании которых водой, образуются пещеры и пустоты, — мы знали. Но такие пещеры мы увидели своими глазами.

Мы видели, как ветер с силой в 12 баллов пронесся над лесом, и 630 здоровых дубов, берез и других деревьев были сломаны на высоте 3—4-х метров от земли и более 500 деревьев вывернуты с корнем. До экскурсии о силе ветра мы знали по рассказам.

Помнится и такой случай. Однажды, проснувшись утром, мы обнаружили на одном из одеял кольцо —

## В НАРКОМИНДЕЛЕ Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелания, чтобы одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовано декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить

этот вопрос опубликованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая сего года иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

## Высокоширотная экспедиция вернулась в Москву Встреча участников перелета в Центральном аэропорту

11 мая в 5 часов 37 минут утра самолет «СССР Н-169» поднялся с заснеженного аэродрома под Архангельском и взял курс на Москву.

В 12 часов дня самолет по-казался над столицей. Отважных участников экспедиции встречали в Московском аэропорту прославленные полярники, летчики, арктические мореплаватели, многочисленные представители советской печати, а также родные и друзья. Среди встречающих — т.т. Папанин, Ширшов, Мазурук, Водопьянов и другие.

Приземлившись на Московском аэродроме, все десять участников экспедиции спускаются с борта воздушного корабля. Полярников горячо

приветствуют и поздравляют с успешным выполнением задания, передают им десятки букетов цветов.

Командир самолета т. Черевичный в своей краткой речи заявил:

— Где бы ни находилась наша экспедиция, мы всегда чувствовали заботу могучей нашей родины, внимание родного народа. Работу, которую мы выполнили, способен и готов сделать любой советский человек, любой патриот. Всегда и везде перед нами стоял вдохновляющий и любимый образ тов. Сталина, мы всегда готовы выполнить любое задание, куда бы нас ни послала родина.

(ТАСС).

## Весело отдохнем летом

Комсомольская организация при Акузовской НСШ давно начала готовиться к летним каникулам, чтобы провести организованный отдых детей.

Начинаем с оборудования физкультурного городка, где, кроме игр в волейбол и футбол, учащиеся будут сдавать летние нормы на значок ВГТО. Во время каникул намечено подготовить значкистов ВВХО — 35 чел., ВГСО — 15 человек. Создано 5 команд, по 12 человек в каждой, для участия в военной игре «В атаку». Две команды проведут эту игру в лодках на Пьяне.

С 25 июля начнутся соревнования школьников по плаванию. Самое интересное и массовое мероприятие — поход пионеров и школьников за 20 километров от села по берегу реки Пьяны.

Приятный здоровый отдых сочетать с полезной работой — вот наша цель. Ребята могут оказать помощь колхозу. И мы ее будем оказывать. Будем работать в саду, огороде. Получили мы и свой пришкольный участок, где будем производить опыты выращивания крупных клубней картофеля и посев других культур. Это только наш план. Большое место принадлежит собственной широкой инициативе самих школьников и пионеров. Отдыхать будем так, чтобы закалили себя для серьезной, глубокой работы в новом учебном году.

И. Мурзаев.

## Пора и власть использовать

18 хозяйств, не выработавших минимум трудовых в 1939 году, были оставлены правлением Кожинского колхоза под честное слово на 1940 год. Правление оставило им усадьбы.

Год прошел. Из 18-ти сдержали свое слово только три хозяйства. Остальные как не работали в 1939 году, так не работали и в 1940 году.

4 мая в колхозе приступила к работе комиссия по обрезке усадебной земли у лжеколхозников. Однако, глава комиссии — председатель колхоза тов. Овчинников — с первых же дней работы повел дело несколько странно: обошли А. Т. Жукова — раз, Юрова И. Ст. — два. Между тем Юров за 1940 год имеет полтора трудовых, трудовой 20 выработала его жена; Жуков в 1939 году имел 39 трудовых, в 1940 г. — 45.

Единажды обманув — кто тебе поверит? — есть народная поговорка.

До сих пор слушать сказки и обещания любителей проехать на колхозной шее? Хватит: послушали, пора и власть использовать.

К-к.

это свернулся уж. Приняв его за змею, мы растерялись и только тогда пришли в себя, когда руководитель, поймав ужа, повесил его себе на шею и показал на желтые пятна на голове. С тех пор уже никто не пугал ужа со змеей.

А какие богатые гербарии растений и коллекции животного мира мы собрали!

В Бугурлинском и других районах найден степной ковыль, это дало нам возможность не по книгам, а по природе судить, что полоса степей расположена от нас недалеко.

В селе Суродеев местный крестьянин-краевед показал нам самодельный барометр, сделанный из тоненького облупленного прута, он работал хорошо.

Этот же краевед показал нам найденный им кремневый молоток, он относится к каменному веку. На этом месте нами произведены раскопки и найдены орудия, сделанные из камня.

А разве можно забыть о вечерах, проведенных под открытым небом у костра, ночевках в палатке. Утренняя заря золотит

восток, солнца еще нет, на траве крупные капли росы, а мы собираемся в поход. Кругом тишина, изредка нарушаемая пением пробуждающихся птиц. Водная гладь спокойна, только от нашей лодки к берегам идут круги.

Понятно, за месяц дни были всякие. Шли и дожди, они нас заставляли в дороге, мочили, как говорят, до костей, но, лишь только выглянет солнышко, и все забыто.

4-го июля мы подъехали к Сергачу и, чтобы продлить удовольствие, последнюю ночь провели на Сергачских лугах на сене вместе с косарями.

Домой вернулись загорелые, окрепшие и довольные.

Такую экскурсию организовать совсем нетрудно. Это может сделать почти каждая НСШ и СШ, или же несколько школ вместе. Нужна инициатива, желание — остальное все будет.

Это особенно необходимо сейчас, когда нашей родине нужны люди зловые физически и крепкие духом. Н. Гусев.

## ВРЕМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

Дверь кабинета председателя колхоза „Революционный путь“ поминутно хлопает. В нее то и дело заглядывают люди. Но место за столом председателя пустует. Весна. Наступили горячие дни. Председатель в поле. У него много дела. На огромных полевых массивах работают люди: пахут, сеют, культивируют, боронуют, подкармливают озимые. Нужно везде побывать. Нужен зоркий хозяйский глаз.

Многие километры проходит председатель тов. Лисин по полям. Только к часу дня он возвращается в контору.

Тут тоже много дела. Нужно подписать деловые бумаги, проверить, как обстоит дело с яровизацией — словом десятки неотложных дел.

Не успел председатель занять свое место, как началось что-то невообразимое. Кабинет моментально заполнился людьми. Разговор председателя с поведением бесцеремонно перебивается. С криком к его столу пробирается колхозница

Елизавета Васяева. Она, видите ли, не «может» работать полный день. У ней „свое хозяйство“. Председатель недоумевает: в чем дело?

Вызывается бригадир. Тот объясняет: „Васяева проработала 3 часа и ушла с работы, я не знаю, сколько ей начислять за работу“.

—Ничего не начисляй. А если не желает работать полный день, не допускай до работы.

Председателя осаждают отъезжающие на торфоразработки, требуют выписать требования на продукты. Тов. Лисин бешено строчит и подписывает требования. А тут ему подбывают на подпись различные справки. Звонит телефон — из районного центра требуют информации. Представитель из райзо ожидает, когда освободится председатель, чтобы договориться об искусственном осеменении конематов. Представитель из отдела кинификации ожидает, когда можно окончательно договориться и подписать договор об установке в клубе стационарного звукового кино.

Председатель Красно-Пустынского колхоза приехал договориться насчет позаймствования семян горчицы.

А тут один колхозник требует разъяснения, другой прибежал с жалобой на конюха. Некоторые пришли просто полюбопытствовать, посудачить. Люди не церемонятся — шумят, дымят махоркой, спорят. В голове председателя — карусель. Он забывается. Не разрешив одно дело, берется за другое.

Некогда серьезно подумать. Две аналогичные просьбы, поступившие в разное время, исчисляющиеся минутами: одну тов. Лисин удовлетворяет, на другой отказывает. Проситель скандальит: „одному можно, другому нельзя“.

Такая карусель длится часами.

Наконец, председатель не выдерживает и стремительно выскакивает из кабинета.

А ведь ему еще надо много сделать. Время приближается к вечеру. Надо собраться с мыслями, продумать вопросы завтрашнего дня, подготовиться к производственному совещанию, подготовить наряды.

Неправильно организовал свой труд председатель. Слишком многое взял на себя. Не умеет использовать свой аппарат, не приучил его к самостоятельности и, в результате, разбрасывается по мелочам.

В самом деле, что в этот день делал его заместитель — секретарь партийной организации тов. Куликов?

Ловил весь день рыбу. Почему т. Лисин кллузой Васяевой занимался сам? С таким же успехом это мог сделать бригадир.

Надо, следовательно, воспитать в бригадирах больше самостоятельности. Председатель должен заниматься только такими делами, которые его непосредственно касаются, которые без него никто не может разрешить.

Совсем не трудно сделать так, чтобы не срочные бумаги и документы сосредотачивались у одного из работников бухгалтерии, который бы в определенное время вручил их на подпись председателю. Это бы позволило сохранять председателю много драгоценного времени и избавило его кабинет от беспорядка и суеты.

Затем, почему в кабинете председателя постоянно околачиваются просто бездельники, любители посудачить?

Бездельникам стюдь не место в председательском кабинете, где решаются серьезные, хозяйственные и политические дела.

Управленческий аппарат в колхозе большой. Есть кому разрешать многочисленные текущие дела. Надо только строго определить обязанности каждого работника, приучить людей обращаться к тому, к кому обратиться надлежит.

Вот тогда председателю и его помощникам представится настоящая возможность глубоко и серьезно решать колхозные дела.

И. Мартынов.

## СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств населения II квартала на 10 мая 1941 года по сельсоветам Сергачского района

Наименование сельсоветов	Прод. выплата	Завышен, месг.
Мигинский	32,4	10
Сосновский	30,6	11
Ключевский	26,7	14
М.-Майдарский	22,0	17
Ст.-Березовский	10,9	3
Акузовский	20,4	19
Покровский	27,4	13
Толбинский	45,0	6
Воскресенский	41,2	8
Шеменеувский	48,2	4
Яновский	41,6	7
Лопатинский	56,2	1
Кладбищенский	21,9	18
Пожарский	39,0	9
Ворговихинский	24,1	16
Усовский	6,0	21
Кузьминский	28,8	12
Андиновский	25,0	15
Андреевский (сов. ревн. с Андан. сс)	46,5	5
Сергачский	51,0	2
Ачкинский	17,8	20

Всего по району | 42,0

## Привлекать новых вкладчиков

Сберегательное дело в СССР получило широкое распространение. На 1 января 1941 г. услугами сберкассы пользовалось 17,3 миллиона вкладчиков. По нашему району вкладчиков насчитывается 2689 человек. Этого далеко недостаточно. Работники райсберкассы мало работают на местах по привлечению новых вкладчиков. Контролер Толбинской сберкассы тов. Шаранов работает по вкладам только в исключительные дни. Повседневного разъяснения роли и значения сберегательной кассы в Толбе не ведется.

Также слабо ведется работа по городу. Здесь делают упор на увеличение суммы вкладов старых вкладчиков и совершенно не привлекаются новые вкладчики.

По привлечению новых вкладчиков сберкассам и сельским советам надо работать повседневно. В. Шагин.

## Плотину размыло,

а мост сожгли

Улицы поселка Мостовка разделяет глубокий овраг. У конного двора была устроена плотина через овраг. Весенней водой размыло плотину. Ездить по плотине



Подготовка торпеды для погрузки на самолет в Англии.

Фотохроника ТАСС

## К налетам английской авиации на Германию

Германская газета „Бремер нахрихтен“ сообщает, что в ночь на 9 мая крупные соединения английской авиации совершили налет на город Бремен. Английские самолеты сбросили несколько сот фугасных и несколько тысяч зажигательных бомб. На двух заводах возникли пожары. Они, однако, были быстро потушены. Бомбардировке подверглись буквально все кварталы города. Совершенно разрушено 10 зданий, 29 зданий значительно повреждены и несколько сот домов получили незначительные повреждения. В городе возникли 45 пожаров, большинство из которых удалось к утру потушить.

Как сообщает полицейский-президент Берлина, при последних английских налетах на Берлин было сброшено большое количество зажигательных бомб. Эти бомбы вызвали многочисленные пожары.

Полицейский-президент объявил, что на площадях Берлина будут снова проведены учения по борьбе с английскими зажигательными бомбами. (ТАСС).

## Маневры в Гибралтаре

По сообщению английской печати, английский гарнизон Гибралтара недавно провел специальные оборонительные маневры. Во время маневров произошло пробное затопление канала, который отделяет теперь Гибралтар от материка.

На прилегающей к Гибралтару территории Испании также наблюдается усиленная активность.

Устанавливаются платформы для тяжелых орудий и артиллерийские батареи. (ТАСС).

## а мост сожгли

нельзя. Нельзя ездить и по мосту через овраг, так как доски и лес с моста нерабочие руководители колхоза увезли на топку печей.

Ф. Феничев.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 и 11 мая)

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Во время ночных налетов 10 и 11 мая сильной бомбардировке подверглись германские города Гамбург, Мангейм и Людвигсхафен. Отряды меньшей численности атаковали Берлин, Бремен, Эмден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эймейден (Голландия) и аэродромы в южной Норвегии.

Как сообщает германская сводка, в ночь на 11 мая германские ночные истребители сбили 8 английских самолетов.

Германская авиация бомбардировала различные объекты в Англии и Шотландии. В ночь на 11 мая главный удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и, как утверждает агентство Ассошиэтед Пресс, был наиболее ожесточенным за все время войны.

По английским данным в ночь на 11 мая над Англией уничтожено 33 германских самолета.

На Ливийско-Египетском фронте ничего существенного не произошло. По словам агентства Рейтер, затишье на этом фронте отчасти объясняется чрезвычайно сильной жарой.

В Абиссинии усиливается нажим английских войск. Военный обозреватель английской газеты „Таймс“ пишет, что итальянское командование всячески старается продлить операции в Абиссинии, чтобы возможно дольше удерживать находящиеся там английские войска. Как отмечает обозреватель, последние этапы военной кампании на Абиссинском фронте очень затруднительны для англичан. Итальянцы сосредоточили свои силы в неприступных районах, которые легко оборонять. Численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время составляет немногим более 30 тысяч.

В Ираке, по сообщению английского командования, английские войска заняли возвышенность, господствующую над районом Хаббани. Иракские части отступают в северном направлении, к городам Рамади и Фалудже. Агентство Юнайтед Пресс передает, что иракские войска открыли плотину на реке Евфрат и затопили низины между Фалуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение английских войск.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта противник попал в тяжелое положение. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции. (ТАСС).

## ПОПРАВКА

В статье „О неделимых фондах колхозов“ за 11 мая в нашей газете в первом абзаце допущена неточность.

Следует читать так: „д) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов на покупку сельхозорудий и скота, оплату строительных материалов, раслаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны.“

Отчисление на пополнение неделимых фондов производится в зерновых районах в размере не менее 12, но не более 15 проц. от денежных доходов артели“...

Ответственный редактор  
А. ГРЕБЕНКИН.



Адрес редакции:  
Сергач, Дзержинская ул. 32

МЦ 12767

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: телефон редактора 45, общий редакции 46,

типографии 47

Типография газет „Коллективный труд“ г. Сергач

Подписная плата

2 рубля 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.